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Конспект непосредственной образовательной деятельности по рисованию в средней группе по теме «Составление коми орнамента на переднике»
        Цель: закрепить знания о коми орнаменте.

       Задачи:1. Учить детей составлять узор на полосе, ритмично располагая элементы узора, соблюдая симметрию; познакомить значениями элементов узоров.

      2.Развивать эстетические чувства; чувство цвета, пропорции; уточнить представление детей об основных элементах коми национальной женской одежде.

     3.Воспитывать интерес к национальному своеобразию коми народа, воспитывать аккуратность, желание прийти на помощь.

       Словарная работа: сарафан, рубаха,  передник, кокошник, элемент узора.

      Материал: кукла в коми национальной одежде, книги, изделия с коми орнаментом, образцы элементов коми орнамента, запись коми народной музыки.

      Раздаточный материал: гуашь; кисти; баночки с водой; передники, вырезанные из бумаги.

      Предварительная работа: беседы с детьми о Коми республике; знакомство с коми куклой Авъей; рассматривание изделий с коми орнаментом, иллюстраций в книгах национальной одежды коми, образцов элементов коми узора; игры в коми уголке, слушание коми народной музыки.

Ход НОД

    Организационный момент.

    Дети сидят полукругом. В гости приходит кукла Авъя в коми национальной  одежде.

    Воспитатель:

-Здравствуйте, дети! (Дети здороваются). Кто сегодня пришел к нам в гости?

    Дети :

-Авъя. (Коми девочка. Коми кукла.)

     Воспитатель:

-Как вы узнали, что она коми девочка?

     Дети:

-Она в коми национальной одежде.

     Воспитатель:

-Вы можете назвать элементы ее одежды?

     Дети:

-сарафан, рубаха, кокошник.

    Воспитатель:

-Нравиться вам одежда Авъи? Почему?

     Дети:

-Очень красивая, нарядная одежда, с вышивкой.

Постановка цели занятия. Создание проблемной ситуации.
    Воспитатель:

   -Авъя рассказала мне о том, что она нечаянно поставила пятно на передник,  по-другому его называют фартук, и не смогла его надеть. И у нее теперь не весь коми наряд. Как ей быть, дети? (Воспитатель подводит к тому, чтобы дети захотели ей помочь: разукрасили передник коми узором.)

     -Дети, как вы думаете, вы сможете составить коми узор? Чем мы сможем воспользоваться? (Дети вспоминают как они рассматривали коми узоры на изделиях, в книгах, в самодельных играх.)

     Основная часть 

     Рассматривание и выбор элементов узора из книг, изделий или образцов узоров.

     Дети с воспитателем идут в коми уголок группы и по желанию выбирает себе элементы узора из книг, изделий или образцов узоров , дети рассаживаются за столы раскладывают образцы перед собой.

    Объяснение значений узоров.                                                                    Воспитатель говорит, каждый элемент, то есть часть  коми узора, имеет свое значение .Показывает элемент, называет его значение и просит детей поднять руки,  если они выбрали такой же элемент.

     Рассказ об особенностях коми орнамента.

     -Коми узор состоит из прямых линий. Между ними одинаковое расстояние. Одна половина узора точно похожа на другую (симметрична). В узоре преобладает красный цвет. Используют так же оранжевый, ярко-зеленый, ярко-желтый, голубой цвета. 

     Объяснение составления узора на переднике.
   -Передник украшали по нижнему краю в один или несколько ленточных узоров. Повторялся один и то же узор, мог чередоваться таким же, только в перевернутом положении или другим узором, отличающимся по сложности. (Рассказ сопровождается показом.)
     Рисование узоров на заготовках передников.
-Дети, давайте постараемся красиво и аккуратно составить узор на передниках, чтобы они превратились в национальную одежду коми. Чтобы Авъя с удовольствием их носила.

        Возьмите кисти другим концом и проведите по части узора, не касаясь их. Сначала обводим длинные, основные линии потом короткие, дополнительные линии.

        Теперь таким же образом рисуем в воздухе.

        Выберите краску для узора, аккуратно начинайте рисовать с нижнего края передника.

         Самостоятельная работа детей. Звучит тихая коми народная мелодия. 

        Пальчиковая гимнастика.

Покажите пальцем зайца,

Книжку, яблоко, орех.

Указательному пальцу

Все известно лучше всех.

Дети сжимают правую руку в кулачок, вытягивают вверх указательный палец, сгибают его и разгибают. Затем то же проделывают левой рукой. Повторяют упражнение несколько  раз.

       Самостоятельное рисование детьми.

Воспитатель по  необходимости оказывает детям помощь. Вместе с Авъей  хвалит детей. Если время позволяет, советует нарисовать еще одну линейку узора.

      Итоги НОД

      Организация выставки.
Рисунки вывешиваются на доске. Дети собираются около доски.
-Посмотрите внимательно,  на каких рисунках цвет выбран правильно для коми узора?

- На каких рисунках линейки узоров получились ровные?

- На каком фартуке узор состоит из нескольких элементов?

- Назовите, что означает этот элемент узора?

( Авъя благодарит детей за помощь. Теперь у нее много передников, если дети разрешат она подарит их и своим подружкам. Обещает аккуратно носить передники. Прощается с детьми и уходит с детскими работами.)

     Рефлексия.
-Что мы хотели сделать?

-Что сделали сначала? 

-Что сделали потом?
-Что вам было сложно делать? Что легко? 

-Что понравилось делать? 

-Довольны ли вы своей работой?
      Воспитатель хвалит детей.
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